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A lap szellemi részét illető közlemények a szer 
kész tőséghez küldendők.

Fél évre..................................2 frt 4 „
Negyed évre............................ 1 frt 2 „

Egyes szám ara 10 kr.

A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba 
küldendő

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Ruzsicska Kálmán dr.

Ruzsicska Kálmán dr. kir. tanácsos, 
tanfelügyelő tiz éve lobogtatja kezében vár­
megyénk népoktatásiigyének zászlóját. E | 
zászló harezosai, a tanítók, felhasználták az I 
alkalmat s ez idei közgyülésöket ünneppé 
emelték, hogy kifejezést adjanak vezérük 
iránti meleg szeretetöknek, tiszteletüknek, 
odaadásuknak.

Tanítók rendezték ez ünnepet, de nem 
csupán az ő és vezérüknek ünnepe ez; 
ünnepe méginkább a megyei népnevelésügy 
folytonos haladásának s az ezzel karöltve 
járó általános miveltség emelkedésének, a 
magyar nemzeti közszellem fejlődésének, a 
magyar nyelv terjedésének is.

Éppen azért az elismerés és tisztelet 
őszinte érzelmével hajiunk meg e tiz éves 
pálya íáradhatlan és áldásos munkájának 
sikerei előtt.

Elismerésünk pedig annál nagyobb, 
tiszteletünk annál forróbb, mert jól ismer­
jük azokat a nagy, sokszor legyőzhetetlennek 
látszó akadályokat, melyekkel e megye tan- 
felügyelőjének megbirkóznia kell ; másrész­
ről pedig épp oly ismeretessek előttünk a 
tanfelügyelet mai szervezetének ama nagy 
hiányai, melyek oly sokszor hatnak bénitólag 
az egyéni tehetség, buzgalom, lelkesedés és 
nemes ambiczió légiidvösebb irányú munkál­
kodására is.

Magyarország népoktatásügyi nagy szét-

megyénk igazi mintakepe. Hogy ez állapot 
mennyire megnehezíti az iskolák kormány­
zójának tevékenységét, bizonyítgatni felesle­
ges. Másfelől a tanfelügyelet mai szervezeténél 
fogva — óriási munkakör, erősen megkötö­
zött kezekkel, igen kevés személyzettel — 
igen gyakran kérni kell ott is, hol erélyes szi­
gorú parancsnak volna helye. Ily körülmények 
között a siker mérlegének serpenyőjébe 
inkább az egyéni tulajdonságok esnek : a 
kedves modor, megnyerő tapintat a szere­
tetreméltótág lebilincselő varázsa, melyekből 
önként fakad a tiszteletgerjesztés és tekintély, I 
azután a tehetség, a pályaszeretet, a lelke­
sedés és íáradhatlan buzgalom.

Dr. Ruzsicska Kálmán mindeme tulaj­
donokat egyesíti magában. Lelkes vezére a 
megye tanítóságának,: kinek szivében nem­
csak ott lebeg a szent láng, a harezvágynak 
nemes lelkesedése, a győzelem reményének 
ihlettsége, a tetterő buzgalma, hanem ő 
egyszersmind a tudás erejét, a szent lángok 
hevületét átsugározza a seregbe is, melynek 
élére állíttatott.

A sereg pedig követi őt s segíti győ­
zelemre napról-napra zászlóját a magyarság 
és közmivelődés szent harczában.

E mellett körülveszi őt tisztelete és 
szeretete rajongásával, őt, aki jóakaró apja 
is egyszersmind. De tisztelettel, rokonszenv- 
vel es elismeréssel hajlik meg a társadalom­
nak egyéb osztálya is és szintén nyújt 
egy-egy virágot az érzelmeknek abba a

lyen oly meghatóan nyilvánultak.
Az ünnepély napjának lefolyásáról a 

következő sorokat adjuk :
Csáktornya városa már aug. 22-én zászló- 

díszt öltött. Egész napon át tömegesen érkeztek 
a tanítók megyénknek minden vidékéről, hogy 
tanúi és részesei lehessenek az ünnepélynek. Az 
esti vonattal érkezett meg Svastics Benő 
főispán, RuzsicskaKálmándr. kir. tanácsos, 
tanfelügyelő, a közigazgatási bizottság küldött­
sége.

Másnap reggel 8 órakor hálaadó isteni tisz­
telettel vette kezdetét a szép ünnepély. A misén a 
Csáktornyái kántor vezetése alatt gyönyörű duet­
től énekeltek, mely könnyekig megindita a jelen 
volt nagyszámú hallgatókat.

Fél tízkor a tanítóképző-intézetnek zászlók­
kal, virágokkal gyönyörűen feldíszített terme zsú­
folásig megtellik ünneplő közönséggel, a mozsa­
rak mcgdördűlnek, a közönség szivére ünnepi 
hangulat száll: Udvardy Ignácz elfoglalja az el­
nöki széket s szívből fakadt szókkal üdvözli me­
gyénk főispánját, ki oly melegen buzog a kultúra 
felvirágzásáért, a tanítok ügyeiért. A főispán szi­
ves válassza után elnök megragadó, nagyhatású 
megnyitót tart, élénken ecsetelvén a magyarnyelv 
és haza iránti lángoló szeretet szükségességét, 
illusztrálva hazánk történetéből vett képekkel. 
Ezután Biró József keszthelyi polg. iskolai igazga­
tó lendületes beszédben fejtegeti, hogy a tanítók 
minden szorgalma, törekvése csakis akkor jut 
teljes virágzásra, ha rájok felsőbb körökből élte­
tő napsugár száll. Ilyen éltető napsugára a zalai 
tanítóknak, a megye szeretett főispánja, azért 

i ajanlja : válassza meg a tanítótestület tiszteletbeli 
tágjául. Az indítványt a gyűlés leírhatatlan lelke­
sedéssel fogadta cl. A főispán köszönettel veszi 
a megtiszteltetést s Isten áldását kívánja a tanítók 

I hazafias működésére.

A , ,SÜMECt-SZENT-GRÓTH;! EREDETI TÁRCZÁJA.

Utazás premiérre.
Talpig feketébe vágtam magamat. Illő öltö­

zet mennyegzőre, temetésre egyaránt. Azután egy 
kutyanyelvet, egy tőrhegyesre faragott Hardmuth- 
irónt zsebre vagva, megindultam — szörnyen ve­
gyes érzelmek között. Mert hát nem tudhattam : 
diadalok dicsőítő lantosa-e, vagy egy röpke életű 
halottnak gyászos búcsúztató kántora leszek-e ? 
Ugyanis ki lat be a jövendők titkos méhébe : a 
Férjkereső k, mely dicsőséget keresni indult, 
nem-e csufondáros bukást fog találni.

Mikor előrobogott a kocsi, hogy elvigyen a 
dicsőség, vagy pedig a gyász útjára bennünket, 
gyorsan felugrottam a bakra. Tettem ezt kettős 
okból : először mert a kritikusnak magasabb 
nézőpontból kell tekinteni a világot ; másodszor 
mert nem akartam a szerzővel közvetlen érintkez­
ni, nehogy azt a drukkot, melynek árnya, már 
ott borongott az arczán, átszuggerálja az. én tel­
kembe is. Én ugyanis semmitől sem drukkolok 
úgy, mint a drukktól. Azért ezer szerencse rám 
nézve, hogy sem orosz czárnak, sem titkos drá­
maírónak nem születtem, igy legalább meg va­
gyok mentve attól a szivet összehúzó, torkot el­
fojtó szorongó érzéstől, melynek nevét is drukko­
lok még egyszer ideírni.

A lovak gyorsan nyargaltak tova, Mintha 
érezték volna, hogy hármunk közül az egyik szár­

nyas társukon, a pegazuson is szokott utazgatni.
Az idő kellemesen s gyorsan telt — nekünk 

kritikusoknak.
Egész utón évelődtünk szerzővel, festettük 

elébe a Parnasszus ragyogó dicsőségét, úgy hogy 
ő előre fürdőit annak mamoritó sugaraiban s mi­
kor már ott fent kéjelgett, a koszorúsok irigylen­
dő boldogságában, hirtelen lerántottuk az alvilág 
kínjai közé. Szoktattuk a siker mámorához, a bu­
kás röstelkedő szégyenéhez egyformán.

A harmadik utkaparó házon túl, két nő jő 
felénk.

■— Nini ! vénasszony ! bukunk ! jósolom én.
— A másik fiatal, győzünk, jósolja társam.
A város végén egy csapat mezitlábos, top- 

rontyos gyerek mulatott. A korcsma előtti po­
csolyába egy lyukas fenekű rozsdás, összehor­
padt nagy vizfotraló fazekat tettek, s azt dobál­
ták igazi gyermeki ártatlansággal, hogy közben- 
közben az arramenők ruháira is fröccsenjen a 
piszkos sürü léből.

Mikor oda értünk, abba hagyták ártatlan 
mulatságukat s hangos lelkes éljennel üdvözöltek 
bennünket. Az ártatlan gyermeki szív megsejtette, 
hogy nagy férfiú is ül a kocsin.

Az első éljen, gyermekajakról : jó jel.
En megállítom a kocsit, leszállók s a gyér- 

mckcsapat vezéréhez fordulva kérdeni :
— Nem adnád oda azt a rósz fazekat egy 

fényes piezuláért ?
Az áruló ! Oda adta.
Eli felajánlottam néhány szép szó kíséreté­

ben leendő Csiky Gcrgelyunkiuk, kinek — mint

tudják — értékes és érdekes régiségtára van. Ö 
megvizsgálta s konstatálta, hogy a fazék ama 
fazekak egyike, melyekben szent János számára 
az olajat forralták. Tessék majd megnézni a mú­
zeumban.

A kocsis a kocsira kötözte az edényt s mi 
»egy drága teherrel gazdagodva« robogtunk be 
a varosba.

Utunk valóságos diadalul egész a Balog­
vendéglőig. Vasárnap lévén, igen sokan ültek kint 
a ház előtt ifjak és vének s még többen jártak- 
keltek az utczákon. Persze a mi tiszteletünkre.

A vendéglő udvarán a kocsiszínből Thalia 
oszlopos csarnokává avanzsirozott színház bejára­
tánál a tapolezai Bacsanyi irodalmi kör küldöttsé­
gének élén Rimfy Daktilusz elnök a következő 
nagyhatású szónoklattal üdvözölte a kettőnk között 
álló harmadikat: a szerzőt

Költészetünk ragyogandó csillaga !
Leroskadok az örömnek súlya alatt, hogy 

az istenek kegyei nekem juttatták a kitüntető 
szerencsét, hogy én, mint a Bacsányi irodalmi 
kör érdemekben megkopaszodott elnöke, üdvö­
zölhetem önt, s fűzhetem majd a babért az ön 
múzsáktól csókolt főnkéit homlokára. Igaz, ön még 
nem szállott a magyar irodalom halhatatlan csil­
lagai közé, nem szállott oda, ahol Vörösmarty, 
Petőfi, Arany és Csiky tündökölnek s a hova va­
ló vagyok én is, Rimfy Daktilusz, c körnek érde- 

I mekben megkopaszodott elnöke, de már megtette 
az első lépést, hogy uj fény és ragyogás derül­
jön a magyar szin műirodalom rak elárvult, sötétlő 
egére. íme az üstökös, kinek fcnyuszaiya már is
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Ezután a gyűlés elnöke a nap ünnepcltjvhez,! 
dr. Ruzsicska Kálmánhoz fordulva, a szív mélye-! 
h »1 eredő és a szivek mélyébe ható gyönyörű 
beszédben üdvözli őt, a megyei tanítóság vezérét, 
szerető atyját, reményét, büszkeségét, ki a lefolyt 
tiz évi működése alatt az oktatásügy felvirágoz­
tatása, a nemzeti közszellem hódítása, a magyar 
nyelv előrehaladása terén önmaga gyűjtötte össze 
az érdemeknek azokat a virágait, melyeket ma, ko­
szorúba fonva teszünk homlokara. Az elnök riadó 
éljenzést keltő beszéde után lYuszatz Alajos va­
ros bíró Csáktornya városa, Margitay József igaz 
gató a tanítóképző nevében üdvözli tanfelügyelőt, 
kiemelve az intézet felvirágoztatása körül szerzett 
maradandó érdemeit, ki mindig mint tanácsadó 
és atya all az intézet mellett, kiérdemelve a ta­
nárok meleg háláját és szcrctetet. Ki re megkapó 
szép jelenet következik. A teremben elhelyezett 
nagy szekrény ajtaja föltarul s a közönség előtt 
ott fill virágoktól környezve az ünnepednek meg- 
szólamlásig hű, igen szép arczkepe, díszes arany- 
keretbe foglalva. Üdvözlő beszédeket tartottak 
még Skublics Jenő a közigazgatási bizottság, Halá­
lon József z.-cgerszcgi apát a papság nevében, 
kiemelve a tapintatos vezetést, mely oly szép 
egyetértést teremtve a többi iskolai tényezők 
között, tör ideális czéljai fele.

E beszédekre dr. Ruzsicska a tőle megszo­
kott lebilincselő modorban, remek szónoklatban 
válaszolva, forró köszönetét fejezi ki megtisztelte­
téséért. Az ő szive, az ő lelke a népnevelésügy 
és a magyarság felvirágzásáért lángol, az ó sze­
retető a tanítók javáért ég, s ami tehetségének 
erejétől, buzgalmától telik, mindazt ezekért meg­
tenni legszentebb kötelességének ismeri ezután is.

A nagy lelkesedést keltő beszéd után Hoff­
man Lőrincz ráczkanizsai áll tanító, egykor a 
sümegi reálnak tanulója clszavalja Körmendy 
Pál langvizi tanítónak költői szép ódáját.

A gyűlés egyéb tárgyaira kerülvén a sor, 
első sorban a tanfelügyelő nyújtja érdekes ké 
pet a lefolyt io év alatt tett haladásnak, az elért 
vívmányoknak. E tiz év alatt, félmillió forintot 
meghaladó összeget áldoztak az iskola fonniar-

A zalavármegyei nemzetiségi vidékeken kö-1 latra keltő szép érzelmet, mely a gyűlésen látott 
zcl 50 tanítói állás szervezhetett 10 év alatt. Ezen j képet, —melyet a szeretett tanfelügyelő fiának fog 
időszakban készült el a határszéli helyzeténél kedves örökségképpen hagyni, — oly díszes virág-

. . a tanítóképző berendezését felszerelését, kert-tok tanügyi építkezésekre, Majdnem másfél száz j^t
•esetben történt teljes, vagy részleges iskolaépit 
fcezés. Szamos népiskolán kívül ezen időszakban 
csupán a magasabb jellegű népoktatási tanintéze­
tek közül két középkereskedelmi iskola, egy pol­
gári fiu-iskola, két polgári leányiskola és egy 
felső leányiskola, a szakiskolák közül pedig hat 
iparos tanoncziskola, három kereskedelmi alsó- 
fokú iskola állíttatott. Ma a népoktatási intézetek 
száma 423, A kisdedvédclcm az egész várme­
gyében iendilletnek indult. Tiz év alatt kilencz 
uj kisded óvó nyillott meg, az utolsó nyárban pé­
tiig két állandó és harmincz nyári gyermekmene- 
clékház állíttatott.

A tanítók száma a hetedfél százat megha- 
haladja. Az iskolák háztartása majdnem ötödfél 
száz ezer forintig emelkedett, melyből a rendes 
es segédtanítók fi. etése 286,548 frtot tesz ki. Az 
állam 98 ezer, a községek 96 ezer, a felekezetek 
87 ezer forinttal járulnak már évenkint az iskolák 
íentartásához.

határszéli
fogva nagy fontosságú Csáktornyái alia mi tanító­
képző uj épülete. Csáktornya, Perlak, Stridó min­
dinkább érdekes góczpontjaivá válnak a mura­
köz i oktatásugy ne k.

A nagyérdekü visszaemlékezések kapcsán 
mcgcmlékszik Trcfort, Csaky és Eötvös miniszte­
rekről. Szerinte az utóbbira vár a nagy munka : 
a felmerült eszmék diadalra juttatása. Végül a 
magyar nyelv buzgó ápolására, a haza lángoló 
szeretőiére, hivatásuk odaadó munkálására buz­
dítja a tanítókat.

A gyűlésnek többi érdekes tárgyai közül 
csak Hoffman Móréra került idő, melynek ezime 
A pedagógia a társadalom tükrében. Nagy ter­
jedelme miatt azonban ezt sem lehetett végigol­
vasni.

A felolvasás után Hánfi Alajos sümegi igaz­
gató előterjesztette a számvizsgáló bizottság je­
lentését a pénztár állasáról. Bevétel 297 fi t 59 kr. 
kiadás 18 fi t. 54. Az árvaalap 1944 frt. 87 kr. A l 
számadások rendben lévén, pénztárosnak a fel­
mentvényt a gyűlés megadta, egyúttal pedig 
lián fi indítványára megsürgeti a köröket az y3-ad 
rész tagdijak beküldésére, annál is inkább, hogy 
a millcniumra az évkönyvet kiadni lehessen.

Az indivanyoknal Ban fi Alajosnak a sümegi 
kör utján beküldött indítványát a tanítónő képzőbé 
való felvételt illetőleg, úgy Teleki Alajosnak la­
punk múlt számában közölt indítványát is elfogad­
tak. Banfi indítványánál tanfelügyelő felszólal s 
tudatja, hogy indítványozó a tárgyat vele közölvén, 
ez érdemben már fel is irt a minisztériumhoz.

A jövő közgyűlés helyéül Z.-Égerszöget tűz­
te ki a testület. Végül pedig elnök szivbcli me­
leg köszönetét mond még egyszer a főispánnak, 
a közigazgatási bizottság jelen volt tagjainak, a 
város elöljáróságának s a vendégeknek, kik nagy- 
rabccsült megjelenésükkel a nap fényét, bensősé- 
get emelni kegyeskedtek s a szivet-lelket emelő 
szép ünnepélyt befejezi.

Ezután a tanítók nagy része megszemlélte

kerettel fonta kórul. Élteti Margitay Józsefnél, mint 
aki a virágkorét szép eszméjét megvalósította. A 
leírhatatlan lelkesedést keltett szavak könnyekig meg 
indítottak Margitaynét. Majd egy második tósztjaban 
megemlíti, hogy a tanító ezerméster legyen, hogy 
értsen minden munkához, meg a bűvészeihez is. 
Ő beáll bűvésznek s varázsszavával ketté osztja az 
érdem aranyai máj át s felét odaadja Gaul Imre 
Csáktornyái képző-tanárnak, ki a képet oly bra­
vúros sikerrel festette meg, másik felet pedig az 
eszme mcgpcndctőinck : Margitay igazgatónak és 
a tanári karnak.

Ugyancsak az ebéd alatt olvastak fel a nagy­
számú üdvözlő sürgönyt is. 1 yeneket küldöt­
tek: felesége és fia, Csertőn Karoly alispán, 
Gózony főjegyző, a sümegi iskolaszék és tanítókat* 
nevében Takách A., az ipariskola nevében Kel- 
lemen Károly dr.- a tapolezai s letenyei isk. szé­
kek, Ziegler Gy. a Csáktornyái isk. szék elnöke, 
Berger J. orsz. képviselő stb. Üdvözlő levél is sok 
érkezett, de ezeket nagy számuknál fogva felol­
vasni nem lehetett.

Ezekben adtuk, a léleemelő ünnep lefolyását. 
Az ott elhangzott üdvözletek és jókívánságokhoz 
szívből csatoljuk a magunkét, a magyarok Istené­
től bő áldást kérve Ruzsicska Kálmán dr. életére, 
hogy még számos éven át hasonló szent szeretet­
tel, lángoló haza fisággal, crnycdctlen kitartással 
vigye győzelemről győzelemre a kezébe adott 
zászlót.

Levél Somogyból.*)

Délben a Hattyú-vendéglő nagy termében 
150 terítékű bankett volt, melyen díszes sársaság 
volt együtt. Az első nagy hatást keltő szónokla­
tot Svastics Henő főjspán tartotta a királyért, 
imaszerü, magas szárnyalást! fohászban esd ve Is­
ten áldását a legalkotmányosabb uralkodóra. Ru 
zsicska Kálmán dr. a vallas-és közoktatásügyi 
miniszterre, a tanítók első vezérére és atyjára, 
Margtay a tanítótestület legifjabb tagjára : a most 
tiszteleti tággá választott főispánra, Zrínyi Károly 
a nap Unnepeltjére : dr Ruzsicska tanfelügyelőre, 
Udvardy a közigazgatáti bizottság tagjaira, külö­
nösen Skublics Jenőre emelték poharukat.

Ezenkívül még számos pohárköszöntőt mond­
tak, melyek megujulólag a főispánra és tanfelügye­
lőre, Udvardy J. elnökre, Vrancsics főszolgabíróra 
stb. szálltak. Köztük különüssen nagyhatást keltő 
és megható volt Banfi Alajosé. Ő az elhangzott 
szcbbnél-szebb beszédek után, alig talál szavakat, 
hogy ecsetelni tudja azt a gyendéd, azt a hódo-

Kaposvár, 1894. aug. 18.
Régen volt az, ha igaz volt, hogy r.i- 

illett Sornogyra a kis tükör rigmusa: So­
mogybán kórtvét, almát eleget ehetsz, de 
a tudományban kevés részt vehetsz.

Főhelye, Kaposvár örvendetes haladást 
mutat. Néhány év óta minden vakáczióban 
megfordulok itt, s minden évben uj meg 
látnivaló tűnik szemem elé. Utczái folyton 
épülnek-szépülnek. A vasúttól befelé csak 
néhány évvel ezelőtt alig volt ház, s most 
egész uj utcza, díszes épületekkel ékeskedik.

A város végén az úgynevezett Gzigli- 
vendéglőt szép népiskolává alakították át 
tágas termekkel, czészrrü berendezéssel 
Ettől kifelé a pécsi országút mentén a hi­
telbank részvénytársaság é,pitetett egy igen 
csinos külsejű ezukorgyárat, mely már ezen 
év őszén szept. októberban megkezdi mű­
ködését. Iparvágánya kapcsolatba jő a fő- 
vasútvonallal. Czukorrépa termelésre a nagy- 
birtokosokkal van szerződése, fizet q.-int 
45 krt- Az elkészített nyers ezukrot Mező­
hegyesre fogja szállítani.

*) Múlt számunkra későn érkezett.

messze előre veti árnyékát, melyet bámulni fog 
a művelt külföld is.

Oh ! Oh !! Oh !!!
Es negyedszer is óh ! minő nagy kegyelme 

a sorsnak, hogy a mi Thalia templomává alakult 
kocsiszínünk az a bölcső, hol a magyar drama­
irodalomnak uj felkentje fog születni. Nincsen szó 
még Vogarasy-Czuczor nagy szótárában sem, mely 
szivünk éldcletét c nagy nap dicső estéjének haj­
nalán méltóan festeni tudná. Azért he is végezem 
diszbeszédetn s ennek szó virágait disz.es csokor­
ba fűzve, ime átnyújtom, mint legforróbb hálánk 
és szeretetünk illatos kifejezését, fen tartva ma­
gunknak a szerencsét, hogy a tartandó áldomáson 
egy szívvel lélekkel kiálthassuk : éljen, éljen, éljen !

S végezvén beszédet, átnyújtotta az arany- 
nyomású szinlapot

Ml a nagy meghatottságtól némán környez­
tünk, szorongattuk Daktilusz úr jobbját és haj­
longtunk a rendkívüli megtiszteltetés nyomasztó 
súlya alatt.

A pénztáros jelenti : a jegyek elfogytak, 
uraim, tessék besétálni.

Ab Daktilusz ur vezetése alatt méltóságtel­
jes lépéssel, szorongó szívvel a színkör porond- 
jara lépünk, kai úgy láttám, vagy -1oo szem ér­
deklődése fogad bennünket, kritikus társam gúnyt, 
kéteiyt olvasott a szemekben, szerző — nem ol­
vasott semmit.

K< t perez — egész örökkévalóság ! Végre 
megs ólai a cscngctyii, a függöny lassú méltóság-

s (‘ZZ(‘I...........átadom a szót tar-
zini referensnek.

gal feig
sa innak

Férjkeresök.
XlW'll, k. > f« Ivoná-han. Irta Danny Kálmán.

S/Il,rc kv,iilt 1 tgolczáu f. Ii 19-rn.

l '-krlr llt:l:, s/int;,rsulat.i a mull vasárran

f'..;‘n,iT' D-f »«r.«tapolcai.-,km, r,» I,
premier-videlu színpadon igazan szokatlan, t.

rel. Szinte látom, mint vonagatják sokan ’ szánal­
mas mosolylyal a válukat, mintha bizony a múzsa 
csak a nagyvárosok poros, füstös légkörében 
erezné jól magát és nem az üde, friss falusi le­
vegőben is. Mikor a primitiv, nyári színkörnek 
nevezett építmény, melyben Thalia vándor papjai 
I apolezan tanyájukat felütötték, közönséggel telni 
kezdett, latva a sok gúnyos, vagy legalább ké- 

• telkedé arezot, félteni kezdtem a darab sorsát, 
mert hiszen semmi sem teszi csökönyösebbé az 
embert, mint a pracformált Ítélet; azután meg 
az a Nagy-Kőrös-Kccskemét féle viszony is, mely 
Sümeg és Tapolcza között föntáll, nagyban meg­
nehezíti a sümegi ember sikerét Tapolczán. Es mé­
gis mi lett az eredmény? A tapolezaiak frenetikus 
tapsviharban tízszer hívták a lámpák elé a sümegi 
szerzőt.

Tényleg Darnay Kálmán három felvonásos 
vígjátékéban olyan ddrabot nyújtott, mely megér­
demelte a szép sikert. A ki azzal a mértékkel 
akarná mérni c vígjátékot, melylyel egy teljesen 
kiforrt, a színpadi halas minden fogásában és 
titkában jártas szerzőt szokás, ki a »mérges« 
kritikus kákán is csomót kereső paedanteriájaval 
fogja vizsgálni, hogy mennyiben éri cl a szóban 
forgo darab a vígjáték ideáljának 11 ivóját, az 
tagadhatatlan, hamar fog kivetni valót találni 
ebben az alkotásban. Ha azonban figyelembe vcsz- 
szűk, hogy a szerző még fejlődése kezdetén all, hogy 
azokat a fogasokat, melyekkel a darab külső 
sikerét fokozni, biztosítani, sőt sokszor kicsikarni 
lehet, mint ezen a téren még ujoncz, kevéssé 
ismeri, minthogy azok csak hosszas tapasztalás, 
sói sokszor csak a saját kárán való tanulás utján 
sajátíthatok cl, úgy lehetetlen cl nem ismernünk 
a szerző érdemét és tehetségét, mely bizonyára 
igen szép reményekre jogosít.

Nem akarom hosszasan részletezni a darab 
meséiét , legyen elég röviden annyi, hogy a fő- 
esrli'kméiiv feller Kálmán fővárosi ügyvéd és a 
kis l.ilusi Schnitz Editl, .szerelmének története, 
kik mielőtt még latiak volna egymást, mar rokon­

szenveznek, sót álnév alatt leveleznek is egymással, 
mely rokonszcnvből — miután találkoznak egy­
mással — igaz szerelem lesz. Szülőik is egymás­
nak szánták őket, de mivel épen csak az álnéven 
ismerik egymást, tiltakoznak minden kiházasitási 
kísérlet elleti, inig végre a félreértés kiderül, és a 
szerelmesek egymáséi lesznek. K fő csclckvény 
körül van csoportosítva a többi alak részben 
epizodszerü, részben a főcsclckvényhez szorosan 
tartozó szerep köre.

Szerző fősulyt helyezett darabjában a sze­
replő alakok jellemének kidomboritasára, mint a 
hogy az egész darab komikuma is éppen a jellem- 
komikum fajtájából való, azaz az emberi termé­
szettel együtt járó gyengeségek és félszegségek, 
a mint azok a különböző fontosabb vagv kévéssé 
fontos élet momentumokban nyilvánulnak, 
képezika nevettető substratumot benne. Ke­
ller Kálmán az elfoglalt és emellett mégis 
mindenféle gáláns kalandokra időt találó fiatal 
ügyvéd, kiben daczára szaraz foglalkozásának és 
a fővárosi élet örömeinek, melyektől nem is tar­
tózkodik, még sem aludt ki az Idealismus szikraja, 
jelesen rajzolt alak, épen úgy, mint a naivságban 
kedves és pajkos Edith, a falusi virág, vagy 
Hólyagosi Zehn a a typicus demi-monde hölgy, 
ki »férjet fogni» falura utazik. Igen sikerült a falusi 
£* i2cr,i Varjas lihamér s a »königrätüi hős« és 

I öi okos vőlegényjelölt, Tormás Fcrcncz nyugal-
1 maz°R bspán alakja is, kinek végre szintén sike­
rül beevezni a hazassag kikötőjébe.

Ezen előnyökkel szemben gyengéje a da­
rabnak, hogy a komikus helyzeteknek ügyes ki­
használását nem egyszer elmulasztja a szerző. A 
jo gondolatot, a helyes intentiót látjuk, de annak 
kiaknázása nem eléggé sikerül a szerzőnek ; minden 
esetre oly fogyatkozás, melyen a további gyakor 
lat segíteni fog. Továbbá egy egy epizód alak 
igen lazán, sót egyik-másik nem is függ össze a 
darab főcsclck vényével, úgy hogy bátrán törölni 
lehet őket andkul, hogy az értelem legkisebb 
csorbát szenvedne.

1



A három téglagyár a legerősebb mun­
ka mellett sem képes elegendő mennyisé­
gű készletet produkálnia kereslethez képest.

A házak, üzletek villany világításra 
vannak berendezve, az utczák és hivatalok 
világítása érdekében most tárgyalnak Meg­
néztem a somogymegyei takarékpénztár 
impozáns épületének belső beosztását is. 
Egész nagyvárosias, az üzletágak külön, 
külön osztályokban kezelve.

Láttam a Peterka-féle gőzerőre beren­
dezett bútor és épületfa asztalos műhely, 
(inkább gyárnak mondható) berendezését. 
Gyorsan és szépen készült munkák kerül­
nek ki innen.

Kaposvár vasútja élénk forgalmat mu­
tat. Most épült a kaposvár-mocsoládi vo­
nal, e napokban 22-én adják át a forgalom­
nak. Mire soraim Sümegre jutnak, addig 
Kaposvárról indulva: Toponár, Répás, 
Aszaló, Mernye, Mocsoládig 26 kilometeien 
megtette már a vonat első ünnepélyes út­
ját és elmúlt Kaposváron fényes bankettel 
a bejárás emléknapja. E vonal vagy 10,000 
holdnyi répával beültetett területen halad 
át. A jövő évben valószínűleg kiépítik egész

újabb eseteket szili, melyek sürgősen követelik a 1 a tűzoltó
most mar törvény által is elrendelt gyermekin 1- 
nedéklvízak (elállítását, hol a nyár folyamán át 
az apró Ságokat mindeidtcsti is erkölcsi baj"tói mo»- 
ój'ják. íme egy újabb eset : Kderics községben f. 
hó l-S-áii délután több gyermek kiment ,n faluvég- 
re játszani, leszedték u red ísszirmn maszlag gyü­
mölcsét disznócskának, a disznócskát meg is öl­
ték, fel is tr.mcsirozták, Bet le Józsefnek kis leá­
nya azután evett is belőle. /\ borzasztó m-éreg 
még az nap rettenetes kínok között megölte a 
kis gyermeket.

— Iskolai értesítések. 1.) A helybeli reálisko­
lában a felvételi s javító vizsgálatok f. hó 30. és 
31-én d. c. 9 órakor, a beiratások szept. hó 1. 2. 
3. napjain (d. c. 9—11, d. u. 2—4) lesznek. 2.) Min­
den, ezen intézetbe első Ízben belépő tanuló tar­
tozik bemutatni : a.) a múlt tanévről szóló isk 
bizonyítványát, b.) születési bizonyítványát, c.) him­
lő ujraoltást igazoló bizonyítványt. Az intézetnek 
volt tanulói csupán iskolai bizonyítványukat hozzák 
magukkal. 3 ) Fizetendő dijak : felvételi dij 2 fit., 
egész évi tandíj 10 frt., köuyikárillcték 1 frt., 
programmilletélc 50 kr., énekdij 1 frt., izr. hittan- 
díj vidékinek 6 frt., helybélinek 4 frt. Ezen dijak 
közül a tandíj és az izr. hittandij elengedéséről 
lehet szó. Az erre vonatkozó kérvények a reálisk. 
bizottságához ezimezve —- behatáskor az igazga­
tónál nyújtandók be., A 4. frt. 50 kr. fizetése alól 
felmentésnek helye nincs. Ezen összeg " ceresszen, 
a tandíjnak pedig fele a behatáskor, másik fele

tisztek o tü loltó-cgres,Heteknek munkás és képzett 
tagjai legyenek, A közgyűlést sikerült társasobéd 
követte, m dyen számos szellem zs túszt fűszerezte 
a kedélyes hangulatot. Délután 5 órakor tűzoltói 
diszgyákorlát és szolgálati érmek kiosztása, este 
pedig sikerült tánezcstély fejezte be a tűzoltóknak 
érdekes szép napját. Végül megemlítjük, hogy az 
helybeli tűzoltó egyesületet Keltemen Károly dr., 
főparancsnok és Székely Albert dr. ügyész képvi­
selték, vidékünk több egyesülete azonban sajnos, 
távolmaradt a szövetség közgyűlésétől.

— A táviratok gyorsabb tovaszálli- 
tásának elérése czéljából a sümegi m. kir. 
posta és távirda hivatalnál a déli 12 és 2 
óra köz.ti időben is felvétetnek. A távirda 
szolgálat hétköznap reggel 8-tól esti 6-ig, 
vasárnap 7,9-től 11 óra 30 perczig, délután 
3-tól 5-ig tart.

—- Tolvaj cseléit. Lieger Gyula tapol- 
czai vendéglős M íjor Juli nevű kikapós cse­
lédje anyai örömöket érezvén, kénytelen 
volt helyétől megválni. Vagy nyolez nap tnulva 
f. hó 22-én jelentkezett, hogy újra szolgálatba 
lépjen ,de gazdája, tekintettel a leány életére, 
elutasította. Ekkor a leány egy fúrót kerí­
tett. f. hó 22-én éjjel kifúrta a szoba ajtaját, 
rtielyben a fizető pinezér aludt, azután käm- 
pós vassal lehúzta a reteszt s a szobába

............ .................. ___________............ ___........ ............. 'hatolva az alvó pinezér feje alól kicsente á
vező vasúthálózattal rendelkezik: Kaposvár- A felső leányiskolába 1. a”tanulók I tárczát, melyben 5 drb. öt és 10 drb. r fo- 
1 )ombóvár-liudapest nyugotra : Zákány, beírása 1.894. R/.ept. 1 tol 5-ig a. városi fiu-iskola! rintos bankjegy s ezüstpénz volt. Reggel a
Prágerhof; — föllele Kanizsa, Szobb-Bala- [ irodájában töiténik. 2. A felső leányiskola első; pinezér ijedve vette észre, hooy tárczája 
ton Szt.-György-Keszthely ; - délre Szobb, ostyába oly. tanulók léphetnek .kik a népisko-j jü A dolgot elpanaszolta 
Hares, innen I« és keletre Szigetvar —- in

a Balatonig. Ha e terv sikerül s összekötik j-uui-ir hóban fizetendő, le.. 4.) A tanév megnyitása 
„ , . ‘e. , c -íj I szept. ho 4-éii lesz. A rendes tanitas szent, 5-éna vonalat biotokkal, akkor Somogy is ked- , , - ,7, ,, .. . . , kezdődik: Dr. Kellcnicn Karoly realisk igazgató.

net kapcsolatban Dombóvárral

la VI-ik, «vagy a polgári iskola Ibik osztályát cl- j *\LUUÍ- n u„vl8ul c*h«„<»6uh* gazdájának, 
végeztek, 1 la erről, neúi tudnának bizonyítványt1 kl a csendorsegnei tett jelentést. A gyanú 
előmutatni, az esetben felvételi vizsgát tartoznak i a Cselédlányra esvén, ezt vallatóra vették,

kelti bennem, vajha a jövő szünidő eltelté 
vei Somogy-Taszárról Szobb-Szt.-György- 
Keszthely Z.-Szántón át direkt utazhatnék 
Inza Sümegre, mert e vasútvonal városunk és 
vidéke haladásának egyik főéleterét fogja 
képezni.

Bánfi Alajos

Somogynak haladása ama forró óhajt] tenni; úgy szintén a népiskola V-ik osztályát vé-: ki hosszabb húzódás után tettét beismerte
s a bankópénzt 2 ezüstforintossal és 4 ko­
ronával együtt visszaadta.

— Á z. egerszegi iparos ifjak önképző 
köre f. hó 19-én a kaszaházi vendéglő kerti 
helyiségében tartotta nyári tánczmulatságát, 
mely a beállt hűvös idő daczára szépen 
sikerült. Az ifjúság d. u. 3 óra után vonult 
ki zenekiséret mellett a kaszaházi kertbe, 
hol nemsokára igen szép számú közönség 
gyűlt egybe. A mulatságon, mely a; késő 
éjjeli órákba benyúlt, mindvégig pompás 
kedély uralkodott. A fiatalság Morvát József 
kitűnő csárdásaira ugyancsak ifjúi tüzzel-

Különfélék.
— Szent István napja. Augusztus 20 án 

már reggel 4 órakor megdördültek a mo­
zsarak, az épületeken megjelentek a nemzeti 
zászlók s hirdették a nemzeti ünnepet. A 
lakosok tömegesen siettek a templomokban 
tartott szent misékre. Különösen a plébánia­
templom a reggel 9 órakor tartott nagy- 
mise alkalmával teljesen megtelt a közönség 
minden rétégéből megjelent ájtatos hivők 
sokaságával. A misét Mild Mihály prépost- 
plébános tartotta fényes segédlettel, ezután 
pedig Szita Román ferenezrendii vikárius 
vallásos és hazafias érzülettől áthatott szép 
szónoklatban ecsetelte az első szent királynak 
a magyar keresztény egyház és állam megal­
kotásában szerzett örökérdemeit

— Kinevezések. A vallás közoktatásügyi mi­
niszter l’asztinsky József oki. polg. isk. tanárt a 
Csáktornyái polgári iskolához a XI. fizetési foko­
zatba segédtanítóvá nevezte ki.

— Tanító Választás. Az óhidi tanítói állásra 
a f. hó 22-én tartott választás alkalmával az is­
kolaszék 5 pályázó közül I. n k i t s j o z. s e f szig­
ligeti tanítót választotta meg.

— Játék a méreggel. Minden nap újabb és

gezett tanulók is. A fölvételi vizsga díjmentes.
3. A 11 ik osztályba felvételnél megk.ívántatik a 
felső leányiskola első, vagy a polgári iskola Illák 
osztályáról kiállított bizonyítvány előmutatása.
4. A tanuló kora születési bizonyítvánnyal igazo­
landó. — 5. Tandíj helybelinek 3 frt. vidékinek 
6 frt — Könyvtárilleték : 50 kr, a tanítói nyugdíj 
alaphoz 15 kr. minden tanulóra kötelező. Magán­
tanulók 6 frt. tandíj és 15 frt vizsgadijat fizetnek.

Az elemi iskolai, osztályába 6 éves 
koron alul levő gyermekek föl nem vehetők. 2. 
Az elemi iskola első osztályaiba egész évi tan­
díj illetékkel együtt 1 frt 35 kr , a Il-iktól kezdve 
VI. osztályig i frt 85 kr, 3, Vidéki tanulók össze­
sen 10 frt 35 kr. dijat fizetnek. — Izraelita hittan- 
dii helybelinek 2 frt. vidéki tanuló után 4 frt. 4.
Tandíj elengedéséért szegénységi bizonyítvánnyal! hévvel tánczolt. A mulatság anyagilag is 
ellátott kérvény az iskolaszékhez ezimezve az is-1 kielégítően sikerült, amennyiben az összes 
kofa igazgatóságánál nyújtandó be. 5 Sümegen: bevétel ,,5 frt vojt ebből leszámítva a 94 
lakast es élelmezést mérsékelt áron kaphatnak \ r n , . . ,, . . r c ,
a vidékről ide jövő tanulók. A lakást adó gazda! frt 5« kr- kiadást, maradt 61 frt. 42 kr. 
neve a beiratásnál bejelentendő. Szállásra vonat- j tiszta jövödelem. Fellilíizettek: Házas Sán- 
kozó útbaigazítással szívesen szolgálunk. — Síi- j dór, Koncz Dániel 1—1 frtot; Gombás Elek, 
•«egén, 1894. aug. 26. Bánfi Alajos az elemi és ' Schmied István, Bedő József, Szeghő Géza, 
fclsőleanyiskola igazgatója. : Huszják Mihály, Budinszky Mátyás, Fiedler

A Walser-féle részvény társaság igaz- 
amint értesülünk — József, Fángler Mihály, Kummer Gyula, 

gatoja Breuer Albert — amint értesülünk -;Schaffer András 50_5o krt. özv. Portmann
a napokban városunkban járt vízvezetékünk ]Jánósn^ Fehér Zsigmond 40-40 krt; Polli
kiépítésé ügyében. Legközelebb a nevezett L__,.u_„ c„u../r„„iA..„.. Ti:..a„.
vállalat vizműépitő osztályának főmérnöke is 
ide jön a telep és egyéb, a vízvezetékre 
vonatkozó viszonyok alapos tanulmányo- 
zására

— A megyei tűzoltó-szövetség közgyűlése f. , , ^ .
hó ig én folyt le Z.-Szt.-Gróthon. A reggeli vona- ] Moor János 20—20 krt; Lipsitz József .0 krt, 
ton megérkező tűzoltókat a vasútállomáson nagy melyért a szives felülfizetőknek hálás köszö-

Erzsébet, Schuffenhauer Frigyes, Ujváry Fe- 
rencz "30—30 krt; Pintér György, Zsiday 
József, Göndöcs Gyula, Schneider Antal, 
Menyhárt József, Szilbermann N, Steiner 
Zsigmond, Janda Ferencz, Kutassy Ferencz,

dísszel, zeneszóval fogadtak, kiket Koháry József 
I szentgróthi főparancsnok és a szövetsége alclnukc 
meleg szívből fakadt szókkal üdvözölt. Ezután a zala-

Mind az elősorolt gyengéket azonban meg­
bocsáthatjuk a szerzőnek ; hisz épen a jellemek
kidolgozása, mely a szóban forgó műben annyira tck 'részt. bélfíí órakor választ,nr 
sikerüli, az, mi a színdarab író oroszlán körmeit 
legjobban megmutathatja; az említett hibák pedig 
bizonyos rutin mellett elkerülhetők. Kzck mellett 
még egy jó tulajdonságát a darabnak akarom 
vsak vegeztül hangsúlyozni, és ez az ügyes, hu­
moros, sok helyen igazán szellemes nyelvezet, 
melynek a szép siker elérésében ugyancsak nagy 
rés; e volt.

Még csupán a néhány szóban akarok megem­
lékezni a szereplőkről. Markó Emilia Kdith sze­
repében igen kedves volt, Feketcnó igen találóan 
alakította 1 lólyagosy Zclmat ; derekasan oldotta 
meg feladatai Markóné is epizód szerepében.
A férfiak közül Szabó vált ki. ki Tormás nyugal­
mazott ispán szerepét kitűnő (elfogassa! és nagy 
hatással alakított meg. Izsó Miklós is Kellér Kal­
man szerepét jól fogta fel,

— r. r.

, , ... . I silányul ütött ki. Kevés szarvasmarha,egerszegi tuzolto egyesület zászlója ala sorakoztak a 1 J
tűzoltók s zeneszó mellett vonultak be a lobogó- 
diszt öltött városba, mely rokonszenve és szives 
vendéglátása jeléül pompás diszkaput is emelte­
tett »isten hozott« felírassál. A menet beérkez­
vén a városház elé, következett a diszfelvonulás, 
melyben a megjelent 19 egyesületnek tagjai vet-

ínyi ülés volt,
melyet azután a nagygyűlés követett. Gyűlésen a 
megbetegedett s állásáról lemondott Kovács Ká­
roly zalaegerszegi polgármester helyett Koháry 
József vezette a gyűlést. Ugyanő terjesztette elő 
az elnökség jelentését is, melyet tudomásul vet­
tek. A gyűlés egyéb tárgyai közül felemlítjük, 
hogy a jövő közgyűlést A.-Lcndvára tűzték ki, 
megalakították az új tisztikart, melynek elnöke 
Mayer István z.-egerszegi járás szolgabirája, alelnokc 
pedig az alsó-lendvai főparancsnok lett. A 7 tagú vá­
lasztmányi tag közé Kellemen Karoly dr. sümegi 
főparancsnokot is beválasztották, Ezután a vár­
megyei tüzrendészeti szabályzatot vették tárgya­
lás alá, melyen a szükséges módositásoknt eszkö­
zölvén, az. elnökséget utasította a közgyűlés, hogy 
ennek mielőbbi jóváhagyását sürgősen kérelmezzék 
úgy a varmegyénél, mint a minwztcriumnal. l’öltz 
1 'ált, a keszthelyi egyesület főparencsnokát meg- 
kt rtr a közgyűlés, hegy az ottani gazd intézet igaz­
gatóságánál szorgalmazza az intézet hallgatói között

netét nyilvánítja a rendezőség.
sümegi bertalannapi vásár igen

még
kevesebb ló. Csekély közönség, semmi vé­
telkedv. Csupán a bor, pálinka és sörmérők, 
a laczikonyhások jelentek meg nagy szám­
mal, úgy, hogy a kicsiny vásár nagy ven­
déglőnek látszott.

— A száj- és körömfájás folyton terjed 
környékünkön. Újabban Bazsi, Dabroncz, 
Padrag és Malimba községekben lépett fel. 
A betegség nyoma erősen meglátszott a 
24-én tartott országos vásárunkon is.

-— Lopás. Wolner József szalapai la­
kosnak kamaráját f. hó 22-én virradóra 
ismeretlen tettesek feltörték s az abban 
elhelyezett zsírt, fehérnemiieket stb közel 
100 frt. értékben ellopták. A kárvallott je­
lentést tett az esetről s most a csendőrség 
kutat a tolvajok után.

Kiadótulajdonos és felelős szerkesztő :
HQRVÁT GÁBOR.

Fő munkatársak :
ÉLES KÁROLY és KOCSIS KÁROLY.
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könyvnyomdája,-, könyv- és pa,pirkoreekedése

S-ikmegen.

Ajánlja a következő iskola- 
idényre jól berendezett

könyv- és papir-kereskedését
mindennemű iskolaszerekben és 
tankönyvekben.

Továbbá raktáron tart iigy- 
i védi és jegyzői nyomtatványokat.

i Könyvnyomdában,
1 melyet a mai kor ízlésének uj 
betűkkel gazdagítottam, minden­
nemű nyomtatványok fölvétetnek.

Díszes kiállítás, gyors és pon­
tos kiszolgálás, valamint mérsé­
kelt árfölszámitás biztosittatik.

A t. ez. közönség figyelmét 
kérve

kiváló tisztelettel

Morvát Gábor.
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONATA.

elismervényt

A sümegi kir. járásbíróság mint tkk\ i 
hatóság közhírré teszi, hogy néhai Marschal 
József ‘és néhai Vasser Rozália örököseinek 
végrehajtási joghatállyal biró árverési I ^szolgáltatni 
ügyükben Kauffman Ede utóajánlata folytán r\ kir. jbiróság mint tkv. hatósága.

Sümegen, 1894. aug. 18-án

: mitott és az 1SS1 évi november 9-én 3333 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rende- 

j let § §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi 60. tcz. 170. §-a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál való elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű

a zala egerszegi kir. törvényszék a sümegi 
kir. jbiráság területén levő a sümegi 111 sz. 
tjkben. A f 2778 hrsz. a. felerészben Mar­
sait József, fele részben Várkonyi (Va.sser) 
József Vasser Gyula, Vasser Irén, Vasser 
Kálmán, Vasser Mária. Vasser Alajos, Vas­
ser Béla, Vasscr István, Vasser I eréz és 
Vasser László tulajdonául fölvett szőlőre az 
utóajánlattevő által megígért 605 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban a 
végrehajtási joghatálylyal biró önkénytes 
árverést elrendeli és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1894 évi szeptembsr hó 
29-ik napjának délelőtti 10 órakor Sümegen 
a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
26 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. 
60. t. ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal szá

Szalay László kir
Horváth Endre

alj biró helyett 
kir. járásbiró.
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kilónkint 32 krért kapható:

Reisinger Mihály kereskedésében
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A 80 holdnál nagyobb területi, »Sándortetep Újvidéken - f. évi novem­

ber havában Ripária, Portális, Salonis és Jacquezalanyokra készült

500,000 drh. íasojtványaiból
a tökéletessen összeforrt példányokat jutányos árak mellett eladásra bocsájtja.

Ez idén a a legjobb bel- és külföldi borés csemege szölöfajokból 420 fájnál 
több került ojtás alá és alólirott teleptulajdonos kívánatra bővebb magyaráza­
tokkal ellátott részletes árjegyzékét a t ez. érdeklődőknek ingyen es bementve 

szívesen megküldi.
A tvlep zöldojtásokkal is szolgálhat, nemkülönben — mint ojtási czélokra 

mint pedig iskoláztatásra alkalmas amerikai alanyokkal, Riparia Sauvage, Portális, 
Solonis és a Rupestris különféle válfajaiból, mint sima, mint pedig gyökeres 
vesszőkkel nagyobb mennyiségekben ; végre a már hordképes ojtványok 

b ó I az ojtógalyok eladásra kerülnek.Adamovich Sándor Újvidékén.
0000000000000004—5

♦T*T*T*UT*T*UI*»I*i*l*I*I*:*l*

ha még nem tűnt volna fel senkinek, hogy daczára a fogporral vagy fogpasztával való tisztításnak a fogak, (kü­
lönösen a zápfogak) gyakran mégis romlanak és odvasodnak ? Hát nem a legjobb bizonyite ez arra n-zxt8 ioöy 
a fogaknak porral vagy pasztával való tisztítása egyáltalában elégtelen ? A fogak nem teszik nekünk azt a szí­
vességet, hogy csak oly helyeken rothadjanak, a hová fogkefével, porral vagy pasztával kényelmesen eljuthatunk. 
Ellenkezőleg, épen azokon a helyeken, a melyek nehezen megközelíthetők, mint a záp oga - nit. o o caai, °& la 
sadások, odvas fogak, fogközök stb., a rothadás és romlás leghamarább és legbiztosabban következik be. Ha az 
ember fogait rothadástól és romlástól menten, azaz épen akarja tartani, azt csak egy mo on r íeti e , tu ni 1 a

Nyomatott Morvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.


